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Podepsané organizace na ochranu lidských práv vyjadřují hluboké znepokojení nad
pokračujícím nezákonným zadržením studenta Ahmeda Hassana Mustafy. Ten 1. září 2025
oslaví 25. narozeniny a je už více než šest let a čtyři měsíce bez kontaktu se svou rodinou a
blízkými.

Organizace naléhavě žádají, aby úřady okamžitě informovaly jeho rodinu a obhájce o tom, kde se
Ahmed nachází a v jakých podmínkách je držen, a aby byla řádně prošetřena všechna podání a
stížnosti, které rodina podala v souvislosti s jeho zmizením.

Dále vyzývají, aby byl bezodkladně vyjasněn stav všech osob, které v Egyptě zmizely za podobných
okolností, a aby byla ukončena praxe nezákonného zadržování mimo jakýkoli právní rámec.

Podle rodiny byl Ahmed Hassan Mustafa, student prvního ročníku práv, zadržen bezpečnostními
složkami na počátku dubna 2019 poblíž svého domova v okrese Mokattam v Káhiře. Rodina dosud
nezískala žádné oficiální informace o jeho místě pobytu ani o tom, co se s ním stalo, ač podala řadu
stížností na policejní stanici v Mokattamu, u státního zástupce a u Národní rady pro lidská práva.

Policejní stanice v Mokattamu navíc odmítla sepsat protokol o zmizení Ahmeda, aniž by rodině
poskytla vysvětlení. V listopadu 2019 rodina podala žalobu, v níž požadovala, aby ministerstvo vnitra
zveřejnilo informace o Ahmedově osudu. 14. března 2020 správní soud rozhodl ve prospěch rodiny a
uložil resortu, aby oznámilo místo jeho pobytu. Ministerstvo však rozsudek neprovedlo a podalo proti
němu odvolání. V září 2020 správní soud toto odvolání zamítl, přesto Ministerstvo nadále
nereagovalo a odmítalo rodině sdělit Ahmedovo umístění — což představuje hrubé porušení právního
státu a prodlužuje utrpení rodiny.

Zmizení Ahmeda Hassana Mustafy zapadá do dlouhodobé a systematické praxe egyptských úřadů,
která trvá více než deset let a je často doprovázena dalšími trestnými činy, jako je mučení a řízení
soudních procesů na základě donucených výpovědí získaných v izolaci. Osoby, které se znovu objeví
v právním systému, bývají pravidelně vystaveny porušování práva na spravedlivý proces. Vzhledem k
nedostatku transparentnosti ohledně počtů a osudů zmizelých a při pokračující beztrestnosti
pachatelů čelí tisíce rodin stejnému utrpení. Podle kampaně Stop Enforced Disappearances bylo v
letech 2015 až do konce srpna 2024 zdokumentováno 4 253 takových případů.

Pokračující nezveřejňování informací o Ahmedovi a stovkách dalších osob, odmítání výkonné moci
vykonat soudní rozhodnutí, která vyžadují sdělení jejich situace, a neochota soudů řádně prošetřit
stížnosti rodin představují závažná porušení mezinárodních závazků Egypta podle Mezinárodního
paktu o občanských a politických právech a podle Mezinárodní úmluvy o ochraně všech osob před
nuceným zmizením.

Setrvalé odmítání egyptské vlády přijmout mezinárodní doporučení – nejnověji v rámci Univerzální



periodické revize v lednu – která volají po ukončení těchto praktik a po informování o tom, co se s
zmizelými stalo, zatímco vláda sama existence těchto případů popírá navzdory rozsáhlé
dokumentaci, nasvědčuje záměru úřadů nechat praxi pokračovat.

V této souvislosti podepsané organizace vyzývají egyptské úřady ke třem krokům:

Okamžitě sdělit místo pobytu studenta Ahmeda Hassana Mustafy, zajistit jeho fyzickou i
psychickou bezpečnost a umožnit mu kontakt s rodinou a s obhájcem; zároveň poskytnout
informace o osudu všech osob, které zmizely za obdobných okolností.
Důsledně vykonat všechna soudní rozhodnutí vydaná ve prospěch Ahmeda, zejména rozhodnutí
správního soudu ze dne 14. března 2020, které ukládá Ministerstvu vnitra sdělit jeho místo
pobytu.
Ratifikovat Mezinárodní úmluvu o ochraně všech osob před nuceným zmizením a sladit
vnitrostátní legislativu s mezinárodními závazky Egypta v této oblasti.

Podepsané organizace:

Egyptian Commission for Rights and Freedoms
Stop Enforced Disappearances Campaign
El Nadeem Center for the Rehabilitation of Victims of Violence and Torture
Foundation for Support of Law and Democracy
Refugees Platform in Egypt
EgyptWide for Human Rights
Egyptian Human Rights Forum
Egyptian Initiative for Personal Rights
Egyptian Front for Human Rights
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